

# 致敬！高新区的战“疫”勇士 坚守岗位在一线 热血战“疫”显担当

2020年，注定会是一个不平凡的年份，如果要为郑州高新区出一本书，没有人比他们更适合成为“城市封面”——他们是坚守岗位的城市守护者，他们也是身边平凡如你我的芸芸众生……

在每一个高速卡口的风雪中，在每一家小区疫情监测检查站的夜色里，在医院、在超市、在产业园区……他们正带着微笑，向我们讲述着战“疫”路上的高新故事。

我们无法忘记那些奋战在一线的党员干部和身穿红马甲的志愿者，也无法忘却那些慷慨解囊、捐钱捐物的爱心单位，还有许许多多默默付出的普通市民，他们用实际行动影响着身边的每个人。

郑报全媒体记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图



高速卡口执勤

## 这一战，我们看到了“高新精神”中的众志成城、共克时艰

面对疫情，高新区积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，在卡点和社区等防控一线成立161个疫情防控临时党支部，集中攻坚，奋力做好疫情防控工作。

高新区成立3个高速公路卡点临时党支部和158个村(社区)、广场、地铁口等疫情防控监测点临时党支部。

梧桐办事处航天苑小区，物业不健全、无主要负责人，属于无主管楼院。在面对严峻的疫情形势下，小区党员业主曹建军主动站出来，配合梧桐办事处设置党员志愿者岗，成立航天苑疫情防控临时党支部，悬挂党旗，党员志愿者佩戴红袖箍，做“排查先锋”，做“服务先锋”，成为这场疫情防控人民战争的主角。通过临时党支部发挥作用，梧桐办事处航天苑小区654户无主管楼院已实现了防控全覆盖，100余名党员、500余名群众参与到疫情防控工作中来，有效隔断了疫情传播。

在连霍高速沟赵站卡点，双桥办事处党工委指导成立了连霍高速(沟赵站)疫情防控临时党支部，53名共产党员坚守在疫情防控第一线。党员志愿者戴着口罩、手套，拿着登记表，详细记录着每一辆下站车的车牌号、司乘人员、始发地和目的地等信息，做到疫情防控工作规范化、标准化、流程化。

2月12日，郑州高新投资控股集团有限公司接管连霍高速西三环北延防疫服务站、沟赵防疫服务站、科学大道防疫服务站防控任务，首批120人组成的12个执勤小组，轮流奔赴3个防疫服务站执勤。

在石佛办事处西溪花园社区党支部，在枫杨办事处石佛村党支部，在沟赵办事处堂李村党支部……一群红马甲正坚守在小区战“疫”一线，织就防控密网，打造为民服务的“最后一米”。



爱心企业送餐到一线



为一线防疫人员做“支前拉面”

## 这一战，我们看到了“高新精神”中的自我提升、文化传承

在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期，沟赵办事处紫竹社区增设了“楼层长”这个新岗位，每层楼的6户人家中选出一名居民担任楼层长，自发建立微信群，交流沟通，互相帮助，让居民安心在家。楼层长们在社区党员干部的带领下为居民提供“VIP定制服务”，并与万余名居民一起，打响了一场别样的战“疫”。

在这次疫情防控工作中，采薇苑工作人员围绕居民“最想干什么”“最需要什么”“最担心什么”三个问题进行了网络问卷调查，并按照需求分类，提供多元化、可选择的居家服务。其中“买菜不便”是居民关注的重点问题，紫竹社区主任徐露就带领社区工作人员走访比对，选择品质最好、价格最低的农贸市场，在小区内建起“爱心蔬超”，提供定制服务，满足居民日常生活需要。每个楼栋居民都

拥有专属采买时间，错峰采买，避免拥挤。隔离带构建的专属通道、地面上1.5米最佳间隔距离的红色标记、在超市内服务的志愿者……细致的服务，得到了小区居民的认可与称赞。

3月2日~13日，梧桐办事处玉兰街社区特色美食节目——《家的味道》先后推出多道名菜，“家的味道”的大厨们变身“直播客”，教大家在家制作各种美食，鼓励居民疫情在家不出游不添乱。

据了解，《家的味道》是郑州市首家社区餐饮教学平台，每两周一期，居民参与节目录制，通过家常菜、家常菜，忆家乡情，提升家文化。疫情期间，该栏目的定期播出有效缓解了居家隔离人员焦虑的情绪，在看节目的同时，居民都愿意走进自家厨房，“按图索骥”一番，等菜做好了，还可以网上晒菜。

## 这一战，我们看到了“高新精神”中的以民为本、守望相助

在新冠肺炎疫情防控的关键时期，高新区广大党员通过多种形式积极踊跃捐款，表达对疫情防控工作的强力支持。

高新区党工委书记、管委会主任王新亭带领班子成员以上率下，率先交纳特殊党费，机关、农村、社区、学校、企业、社会组织等广大机关党员、积极分子踊跃参加，主动找到所在党支部捐款。

目前，全区共有6202名党员捐款，捐款额920387.71元……

1月31日，河南畅游山水房车服务有限公司和河南都市丛林汽车服务有限公司来到郑州高速西三环北站收费站卡点，给执行疫情防控检查任务的工作人员送来了一辆房车。

3月6日，建行郑州金水支行专程为郑州高新区战“疫”一线的3566名工作人员送来了战“疫”保险保障，共计保额3.5亿多元。

君利达河南总经销侯波，在防疫物资奇缺的时候，停止了所有渠道销售，把价值50多万元的300余箱存货全部捐给了郑州市战“疫”一线……

郑州西区中医院为郑州高新区几十个卡点的工作人员，送上他们研制的中医防疫汤剂“高新预防一号”，助力疫情防控阻击战。

高新区凯旋路“烧饼夫妻”的烧饼店，在春节期间充满了“烟火味儿”，刘洪连和妻子刘会君忙得不亦乐乎，用烧饼支援一线战“疫”……

河南本穆牛肉面有限公司把后厨设在了石佛办事处机关食堂，他们正忙着拉面、下面、盛面，为一线防疫人员送来了“支前拉面”……

3月5日是学雷锋日。当天早晨，方一坤胡辣汤在高新区的9家门店，联动为抗疫一线执勤的工作人员免费送来了1008份胡辣汤套餐。

3月9日开始，河南金状元餐饮管理有限公司每天都为石佛办事处、梧桐办事处18个社区防控的战“疫”一线的工作人员送爱心午餐，每天140份，连续8天食谱不重样……

回望这场战“疫”的两个多月，疫情还没有完全结束，更加美好的生活等待开启……